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    ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/07/2019 
6ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2019. 

 
 

Presidente: Angela Gelsdorf Dumke 
Vereadores: Álvaro Scheffel, Angélica M. C de Franceschi, Delcio Maus, Mauro 
de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Gewher, Renildo Schaurich, Silomar Garcia. 
 

Aos 08 dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às 18h00min horas, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, a Senhora Presidente, Vereadora Angela Gelsdorf Dumke, declarou abertos 

os trabalhos presente Sessão as18h00min, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos 

Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum total de 09 vereadores. A 

Senhora Presidente solicitou a Vereador Jose Mauro de Arreal que fizesse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 020/2019 do dia 

01/07/2019. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE –VEREADOR ÁLVARO SCHEFFEL- 

Cumprimento todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna para expressar sua indignação 

com a atual metodologia burocrática da administração pública no Brasil. Na sexta-feira a noite fui 

informado que o Deputado Giovani Cherini estaria destinando uma emenda parlamentar a Novo 

Cabrais no valor de R$100.000,00 para custear a saúde no município. Na segunda-feira procurei 

o secretario de saúde e o Prefeito para tentar cadastrar esse valor, o que não foi possível, 

devido ao fato de o munícipio ter recebido três emendas, as quais já atingiram o teto máximo de 

investimento em saúde que é de aproximadamente R$350.000,00. Lamento que a cidade não 

possa receber esse recurso, pois sei que investimento para saúde sempre é necessário, ainda 

mais em tempos difíceis. Logo, entrei em contato com o assessor do Deputado, para tentar 

destinar esse recurso para outra secretaria, ou na aquisição de um veículo. Vamos aguardar, e 

acreditar que eles conseguirão converter esse recurso de costeio em recurso de investimento. 

Trago outra questão, referente ao contra tempo que aconteceu no último final de semana, com o 

baile da terceira idade e com a festa da Comunidade São Cláudio. Muitos munícipes não 

compreenderam a situação ou os reais motivos da festa da Comunidade São Claudio, que 

estava programada no calendário de eventos do município para o próximo domingo, dia 

quatorze, ter sido antecipada para a mesma data do baile da terceira idade que estava 

programado para o dia sete, no calendário de eventos. Peço a Vereadora Angélica que faça o 

esclarecimento dos fatos que levaram a direção da comunidade a tomar essa decisão que 

ocasionou a ocorrência de dois eventos de forma simultânea. A comunidade São Claudio 

realizou uma bela festa, onde os veteranos de Novo Cabrais disputaram um amistoso, através 

de uma parceria com a Celetro que possibilitou realização do jogo neste evento. O baile da 

terceira idade não ficou para trás, vendeu mais de seiscentas entradas, foi uma bela festa. Era 

isso.TRIBUNA LIVRE-Ninguém Inscrito. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÕES DIVERSAS: 

Projeto de Lei nº 036/2019: Altera o quadro de cargos de comissão e funções gratificadas 

previsto no artigo 19 da lei municipal nº 336/2001, de 28.12.2001, com extinção de cargo e 

alteração de nomenclatura. Fica na casa. Projeto de Lei nº 044/2019: projeto de lei que autoriza 

a abertura de crédito especial por operação de crédito e dá outras providências. Fica na casa. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS- VEREADORA- ANGÉLICA M. C. DE FRANCESCHI- 

Cumprimentou todos os presentes, ocupando o espaço na tribuna para primeiramente agradecer 

a presença dos colegas vereadores e demais participantes na festa de comemoração aos 127 

anos da comunidade São Claudio, que contou com a participação de cerca de 1200 pessoas, 

sendo servidos mais de 750 almoços. Em nome da comunidade agradeço a todos que de 

alguma forma contribuíram para a realização do evento, seja com donativos, com seu trabalho 

ou com sua presença, fica esse agradecimento. Informo que com os recursos arrecadados na 

festa, juntamente com os de um próximo evento, desejamos realizar reformas e pintar a capela 

da comunidade. Esclarecendo o fato mencionado pelo colega Álvaro, sobre o calendário de 

eventos do município, esclareço que o dia do Padroeiro da Comunidade São Claudio é 

comemorado no dia sete de julho, sendo a festa em sua comemoração sempre realizada no final 

de semana mais próximo da data, que esse ano coincidentemente caiu em um domingo. Dessa 

forma, no dia em que organizamos o calendário sugeri que terceira idade trocasse a data do 

baile para o dia 14 de julho, o que não se mostrou viável, em razão dos calendários regionais de 

outros grupos de terceira idade, os quais já tinham presença confirmada no evento. Na situação, 

não deixei nada decidido, pois precisava consultar o frei e o conselho, os quais não concordaram 

em realizar o evento no dia quatorze, dia em que ficou marcada a festa em decorrência do prazo 

limite para decisão das datas, uma vez que a realização da festa no dia sete de julho trata-se de 

uma tradição com mais de cem anos e que seria necessário um aval da matriz para realizar 

mudanças na data. Como não foi possível para nenhuma das partes alterar a data dos eventos, 

neste momento me resta esclarecer esse fato e deixar claro que não ouve intenção de prejudicar 

o grupo. Quanto a questão das emendas que o colega Álvaro mencionou, fiz companha para o 

deputado Gerônimo Goergen no período eleitoral, como forma de retribuição ele destinou na 

última semana um emenda no valor de R$150.000,00 para custeio da saúde no município. Na 

hora de cadastrar a emenda verificou-se que não seria possível cadastrar a quantia total, dado 

que o município já havia recebido duas emendas e somada a essa ultrapassaria o valor de 

R$350.000,00 que é o teto máximo que o município pode receber de emendas no ano. Sendo 

assim não foi possível credenciar até o momento R$58.000,00 reais do valor total da emenda, 

estando credenciado apenas R$92.000,00 reais. Estou buscando junto aos assessores de 

Deputado a destinação desse dinheiro para aquisição de equipamentos para a saúde, na 

tentativa de não perder esse recurso tão importante para o nosso município. Era isso.-

VEREADOR-DELCIO MAUS- Cumprimentou todos os presentes, usando o espaço da tribuna 

para mencionar as festividades que ocorreram no final de semana. O Grupo Luz, realizou um 

animado baile, o qual contou com a presença de mais de vinte outros grupos da região, 

trazendo, assim, uma maior visibilidade ao município. Parabenizo, por conseguinte, o Grupo Luz 

e o Cras, que promoveram esse evento. Da mesma forma, estendo as saudações a diretoria, 

festeiros e membros da Comunidade São Claudio, que organizaram uma festa a contento de 

todos, com delicioso almoço e agradável música. Completando o que os colegas já 

mencionaram sobre o calendário de eventos, acho importante segui-lo, uma vez que foi 

aprovado nessa casa, e deve ser obedecido, para dar jus a sua finalidade. Para evitar que 

situações como essas voltem a ocorrer, levando em consideração que o município é pequeno e 

muitas vezes os moradores gostariam de prestigiar ambas as festas, faz-se necessário maior 
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planejamento no calendário de eventos do próximo ano. Outro assunto, o qual trago a essa 

tribuna é a questão do “Brasil verde e amarelo”, mencionado pelo colega Silomar na última 

sessão. Digo que tenho respeito por todas as bandeiras partidárias, sei que é cedo para criticar 

o governo que se inicia, mas nos quatorze anos do governo PT, tínhamos diversos tipos de 

subsídios para os pequenos agricultores, que o atual governo não está dando continuidade. No 

Governo PT era subsidiados períodos de secas e construções de casas. Nessa situação mais de 

trezentos cabraisenses tiveram auxílio a partir do Programa Minha Casa Minha Vida, programa 

esse em que o agricultor tinha acesso a uma moradia quase que totalmente subsidiada pelo 

Governo Federal, dado que pagava-se o valor de três mil reais e recebia-se uma quantia de 

trinta e dois mil reais para a compra de materiais de construção. Nessa forma de governo os 

pequenos agricultores tinham os seus direitos, creio que isso não é virar a Venezuela. Torço 

muito para o atual governo, espero ver bons resultados no futuro, acredito que fazendo-se 50% 

do que fora feito durante os quatorze anos de governo comandado pelo PT já está de bom 

tamanho. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada 

a sessão convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada 

no dia 15 de julho de 2019 às 18h00min. Assim, declarou encerrada a presente sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pela Presidente da Câmara, Vereadora Ângela Gelsdorf Dumke, e 

secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, a qual determinou que fosse lavrada 

a presente ata pelo servidor da Câmara, Famiel Eduardo Borstmann, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich               Ver. Pedro Henrique Guewher 

 

Ver. Délcio Maus                                                      Ver. Silomar Garcia Silveira 

 

 

Ver. Ângela Gelsdorf Dumke 

Presidente 


